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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση της Βουλής με θέμα «Αναγκαία η ταχεία επέκταση του ΧΥΤΥ 
Τριανταφυλλιάς»

ΣΧΕΤ.: α) Η υπ’ αρ. 4759/3-3-2021 Ερώτηση του  βουλευτή κ.  Κ. Τζαβάρα, η οποία διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία 
μας (αρ. πρ. ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/21771/443/4.3.2021 ).

Σε απάντηση στην ανωτέρω (α) σχετική ερώτηση, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης με κωδικό 14.6i.27.8.1.3 (Α/Α ΟΠΣ 3352)με τίτλο «Υλοποίηση ώριμων έργων 
ανάκτησης ή/και διάθεσης αστικών αποβλήτων» για την χρηματοδότηση έργων από τον Αξονα 14 του Ε.Π.
 « Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον Αειφόρος Ανάπτυξη»  υποβλήθηκε στις 9/9/2020 με δικαιούχο το Δήμο 
Ήλιδας και κύριο του έργου το ΣΥΔΙΣΑ Νομού Ηλείας, αίτηση χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο «ΕΠΕΚΤΑΣΗ 
ΧΩΡΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΑΦΗΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΩΝ (ΧΥΤΥ) Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ».
Σύμφωνα με τα στοιχεία της αρμόδιας Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης (ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) κατά την 
αξιολόγηση της πράξης διαπιστώθηκαν σημαντικές ελλείψεις στον υποβληθέντα φάκελο και επομένως ήταν 
αναγκαίο να αποσταλούν συμπληρωματικά στοιχεία και διευκρινίσεις. Ενδεικτικά αναφέρεται, μεταξύ άλλων, 
ότι σε συνέχεια των αποφάσεων των συλλογικών οργάνων των δύο μερών δηλ. του  Δήμου Ήλιδας και του 
ΣΥΔΙΣΑ για την έγκριση σύναψης του σχεδίου προγραμματικής σύμβασης, δεν περιλαμβανόταν στο φάκελο 
σχετική Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Ηλιδας για την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. 

Ο Δήμος Ήλιδας  προσκόμισε συμπληρωματικά στοιχεία στις 4.12.2020 στο  ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ, ωστόσο και πάλι 
δεν καλύφθηκαν οι ελλείψεις του φακέλου και ως εκ τούτου  εκδόθηκε η από 10-12-2020 Απόφαση Απόρριψης 
της πράξης, επειδή  δεν είχε τηρηθεί το βασικό κριτήριο πληρότητας δηλ. η  «ύπαρξη προαπαιτούμενων 
αποφάσεων αρμόδιων συλλογικών οργάνων για υποβολή της πρότασης» 

Σημειώνεται πάντως ότι με την αρ. 7789/15-9-2020 Απόφαση Ειδικού Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων 
ΕΤΠΑ και Τ.Σ. έχει παραταθεί η προθεσμία υποβολής προτάσεων στην εν λόγω Πρόσκληση έως τις 31.12.2021, 
επομένως  δίνεται η δυνατότητα επανυποβολής φακέλου. 

Είναι προφανές ότι η αιτούμενη επέκταση του ΧΥΤ θα πρέπει να περιλαμβάνεται στο προς επικαιροποίηση 
ΠΕΣΔΑ για τη σύνταξη του οποίου πρέπει πλέον να ληφθεί  υπόψη το νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης 
Αποβλήτων (ΠΥΣ 39/2020), σύμφωνα με το οποίο  η διάθεση σε ΧΥΤΥ ετήσιας ποσότητας υπολειμμάτων  δεν θα 
ξεπερνά το 10% της παραγόμενης ποσότητας αστικών αποβλήτων έως το 2030.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ                                                                   Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
- Τμήμα Δ.Α.                                                                                     

                                                                    Α. ΑΡΦΑΝΑΚΟΥ
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